Ú v o d n é   z a m y s l e n i e.

Náš Pán Ježiš Kristus, „Boh z Boha“, „Svetlo zo svetla“, vošiel do dejín ľudstva prostredníctvom rodiny. Svojím vtelením sa spojil s každým človekom. Pracoval ľudskými rukami... miloval ľudským srdcom. Narodil sa z Márie Panny,  stal sa jedným z nás, vo všetkom nám podobným okrem hriechu. Vieme, že strávil veľkú časť svojho života v skrytosti v Nazarete, „poslušný“ svojej matke Márii, a tesárovi Jozefovi. Táto jeho synovská „poslušnosť“ je prvým prejavom Jeho poslušnosti Otcovi „až na smrť“, prostredníctvom ktorej vykúpil svet.

Nebojme sa teda vziať na seba svoj kríž a nasledovať Ho. Ako otcovia a matky, ako deti. Ježiš prvý nastúpil na krížovú cestu.

Prosme Ho, nech je s nami, a skloňme sa pred Otcom, od ktorého má meno každé otcovstvo a materstvo i každá ľudská rodina.

Podľa listu pápeža Jána Pavla II. rodinám (1994)

K r í ž o v á  c e s t a  r o d í n.

Kostol Panny Márie Pomocnice, 23.3.2007.

1. O d s ú d e n ý.


Odsúdenie rodiny

Pilát odsúdil Ježiša na smrť. On ochotne prijíma rozsudok smrti – kvôli nám...

Rozvody, homosexuálne „manželstvá“, voľné zväzky, nevera, manželstvá na skúšku, tlak médií zameraný proti manželskej vernosti... Všetky tieto skutočnosti svedčia o tom, že svet odsúdil rodinu na smrť. Je stále vzácnejšie, ak rodiny žijú v pokoji. Je stále ojedinelejšie, ak deti vyrastajú v úplnej rodine, kde sa rodičia majú radi. Denne sme tak nútení nastupovať na krížovú cestu. Niekedy sa nám zdá, že sme na nej osamelí, nepochopení...Kristus však berie kríž na seba miesto nás. Kráčajme teda s Ním.

Pane buď s nami, lebo sa zmráka a zvečerieva nad rodinou dnešných čias.  

2. B e r i e   k r í ž.


Nečakané dieťa

Prekvapilo nás to. Ani sme to veľmi neplánovali. Neviem, či to utiahneme. V robote sa mi začalo tak dariť. Naši nám povedia, že sme sa zbláznili...

Nečakané... Nečakaný kríž. Často absolvujeme nečakané kríže. Vraj každý dostane len toľko, čo unesie. 

Bože, máš s nami trpezlivosť. Ponúkaš nám vykúpenie. Dávaš nám milosrdný okamih, aby sme si opakovane uvedomili, že Zem sa netočí preto, lebo my to chceme.

3. P r v ý   p á d.

workoholizmus

Ako to mám všetko zvládnuť! Nestíham. V práci termín na termíne a doma rodina. Žena ma nechápe. Môže byť rada, že mám takú prácu. Ja viem, mal by som byť viac s deťmi aj s ňou. Však sa snažím... Určite bude lepšie. Vydržíme ešte rok, dva a potom bude lepšie. Dovtedy má jednoducho výchovu a domácnosť na starosti ona.

4. S t r e t n u t i e   s    m a t k o u.


svokra

Upratujem. Príde mužova mama. Aj vás niekedy tak rozčuľuje? Ona je super. Myslí to dobre. Ale radi by sme o svojich veciach rozhodovali sami. Prijať novú mamu do života je skutočnosť, ktorú treba v každom prípade stráviť. Ktovie, aká svokra budem ja?!

Bože, prosíme Ťa, daj, aby sme boli dobré mamy i dobré svokry.

5. Š i m o n   p o m á h a.


Zamyslenie otca

Narodil sa mi syn. Som šťastný... Ale zároveň mám strach. Bojím sa tej zodpovednosti. Už nie sme len dvaja. Navyše sa mi zdá, že aj moja žena je akási iná... Mnohokrát neviem, ako sa mám zachovať – tie jej čudné nálady... Som ako Šimon, ktorý pomáhal Ježišovi niesť kríž. Nechcelo sa mu do toho. Postavili ho pred hotovú vec. Ale možno práve ten kúsok krížovej cesty, ktorú s Ním prešiel zmenil jeho život... Ja viem, že ma doma potrebujú. Aj keď mi to niekedy nedajú najavo. Chcel by som byť pre nich správnym mužom a otcom. Pane pomôž mi... 

6. V e r o n i k a.


Zamyslenie ženy

Bola si úplne obyčajná žena z davu. Jedna z milióna.

Ako ja – ničím výnimočná. Ale iba Ty jediná si sa odvážila...

Len Ty si bola smelá a vyšla si z pohodlia anonymity a egoizmu. Počúvla si svoje ženské srdce... Obdivujem Ťa.

7. D r u h ý  p á d.


abort

Ježišove muky a bolesti sa stále zväčšujú. Padá druhý raz, ťažšie a bolestnejšie...

Zabíjanie nenarodených detí – to je ťažký kríž, pod ktorým často padáme. Rozhodujeme o živote alebo smrti. Rozhodujeme sa zabiť dieťa v lone matky umelým potratom, alebo ešte predtým umelým zásahom do Božieho stvoriteľského plánu. Nielen ženy, ale aj muži, my všetci nesieme zodpovednosť. Umelým potratom, alebo používaním abortívnej antikoncepcie si klamne myslíme, že sa oslobodíme od bremena nechceného dieťaťa. Pritom sa vydávame na cestu ešte väčšieho utrpenia a bolesti...

Pane Ježišu, Ty si druhý krát padol pod ťarchou kríža. Ja však vidím nielen pád. Vidím aj to, že vstávaš. Prosíme Ťa, pomôž aj nám znovu vstať, ak padneme pod ťarchou nášho rozhodnutia proti životu.     

8. N a p o m e n u t i e.


Viacdetná rodina

Máme viac detí. Viac starostí. Ale aj veľa radosti. Sme šťastní. Prečo sa ľudia starajú, ako si vedieme rodinný život? V práci hádžu poznámky, že prešiel už istý čas, a kedy teda budeme zas čakať ďalšie dieťa. Divne sa na nás pozerajú všetci tí zaneprázdnení známi, ktorí si dieťa nemôžu dovoliť, a tak si zadovážili psa. Vtedy nám veľmi pomáha, že máme priateľov, ktorí sú otvorení pre život.

Stretol si ľudí, ktorí sa starali do vecí, ktoré neboli na ich spásu. Vysilený si im radil. Potrebujeme aspoň trochu z Tvojho odhodlania nasledovať vždy dobro.

9. T r e t í  p á d.


tínejdžri

Naše veľké deti. Tínejdžri. Neposlušní, leniví, vzpurní, drzí, záškoláci, ignoranti, pijú, fajčia, kradnú, fetujú, šikanujú, rebeli, vandali... 

Nám boli zverení. Zvládli sme to? Viedli sme ich v detstve správne? Kto to teda vlastne padol? My, alebo oni?   

10. V y z l i e k a n i e.


nevera

Na konci krížovej cesty Ježišovi násilne strhli šaty a za slnečného jasu všetci zazreli stopy po bičovaní...

Nahota. Dnes nie je už ničím výnimočným. Ale nielen nahota tela. Aj nahota narušených vzťahov medzi mužom a ženou. Zlo, ktoré sa nám ponúka ako dobro, celkom vedome šliape po manželskej vernosti a zosmiešňuje ju. Narušená jednota manželov je neverou bičovaná a vystavená pred zrak verejnosti. Pod peknými šatami sa častokrát skrývajú rany na tele i duši mnohých žien, mužov i detí. Cena, ktorou platíme za marenie Božieho zámeru s manželstvom je privysoká...

11. P r i b í j a n i e.


alkohol

Pribiť na kríž sa dá i sklenenou fľašou, ktorá nemá dno, a v ktorej sa utopil pokojný a usporiadaný život.

Naše zlyhania Ťa pribili. A opakovane Ťa pribíjajú. Potrebujeme vykročiť z vlastného tieňa a pochopiť, že jediná cesta k životu je závislosť na Tebe.  

12. U m i e r a n i e.


rozvod

„ Na základe skutočností uvedených účastníkmi rozvodového konania, súd dospel k záveru, že manželstvo účastníkov neplní svoju spoločenskú funkciu, a preto súd manželstvo Petra Nováka, narodeného 29.3.1970, a Jarmily Novákovej, rodenej Hrnčiarovej, narodenej 25.10.1971, rozvádza.

Maloleté deti zo spoločného manželstva Milana, narodeného 

7.6.2000, Andreu, narodenú 24.8.2002, a Katarínu, narodenú 19.11.2005, súd prideľuje do výchovy matke. Týmto pokladáme rozvodové konanie za skončené...“

Ani sa neodvážim povedať, čo všetko sme v nás zabili...

13. P i e t a.


Opustenosť

Ježiš zomrel – Mária musí žiť ďalej ponorená do mora bolesti. Koľkokrát aj my, v tichu svojich domovov, zažívame bolesť opustenosti a osamelosti – hoci aj uprostred rodiny. Žena opustená svojím mužom. Muž, ktorému nečakane zomrie manželka. Rodičia, ktorým sa deti postupne vytratia z domu. Deti, na ktoré rodičia zabúdajú. Alebo ktokoľvek z nás. Závratné životné tempo vnáša do našich vzájomných vzťahov nepochopenie, nezáujem, ale hlavne nedostatok času pre človeka, ktorý žije vedľa mňa.

V Tvojom mlčaní, bolestná Matka, sú skryté aj tieto náreky ľudí dnešných čias. V Tvojej bolesti, sú votkané všetky naše bolesti. Pros za nás... Ty prvá si pochopila a odpustila... 

14. H r o b.


Starnúci rodičia

Mama zomrela... Otec potrebuje pomoc. Kto sa teraz o neho postará? Milan nie, ten je v Bratislave. Jana? Má dosť starostí so svojimi deťmi. Zase to ostane len na mne. Možno by sme mohli niečo platiť susedke, nech mu navarí, operie...

Naša rodina, starnúci rodičia, neprítomní súrodenci. Najprv útočište, potom kríž? Zázemie, či oštara?

Nie je ľahké vzdať sa vlastného pohodlia, prispôsobiť sa. Nie je ľahké investovať do vzťahov, byť si na blízku, najmä ak lásku a minulosť pochováme...   

15. Z m ŕ t v y c h v s t a n i e.


Nový začiatok

Neboj sa, spolu to zvládneme...

Ďakujem, že ma chápeš...

Nikdy si nebola krajšia...

Chápem, že si unavený...

Nehnevaj sa...

Odpúšťam ti...

Milujem ťa...

Smrť dáva priestor novému začiatku, novému príbehu...

Ježiš povedal: „Ja som s vami po všetky dni...“ Nechajme Ho bývať v našich rodinách naozaj po všetky dni.

Z á v e r e č n á   m o d l i t b a.

Bože, od ktorého pochádza každé otcovstvo na nebi aj na zemi, daj, aby sa každá ľudská rodina stala pravým chrámom života a lásky.

Daj, aby Tvoja milosť viedla mysle a činy manželov k dobru ich rodín a všetkých rodín na svete.

Daj, aby mladé generácie nachádzali v rodine silnú oporu pre svoju ľudskosť a svoj vzrast v pravde a láske.

Daj, aby láska posilnená milosťou sviatosti manželstva sa ukázala silnejšia ako akákoľvek kríza, cez ktorú prechádzajú naše rodiny.

Napokon Ťa prosíme, daj, aby Cirkev medzi všetkými národmi sveta mohla plodne plniť svoju misiu v rodine a prostredníctvom rodiny. Amen.

Podľa modlitby Jána Pavla II. (1984)

Osoby a príbehy sú vymyslené, ale podobnosť so skutočnosťou nie je náhodná...

( Anka, Dominika, Edo, Elenka, Juraj, Zuzana
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